Урок литературного чтения во 2 классе.

Тема урока Н. Носов "На горке"

 Цели урока: 
1. Познакомить учащихся с рассказом Н.Носова “На горке”.
2. Формировать и совершенствовать технику чтения, развивать речь, мышление, память учащихся, учить понимать текст, расширять словарный запас учащихся.
3. Воспитывать желание трудиться, уважать чужой труд, воспитывать интерес к обучению.
Задачи:
     1.Учить детей составлять картинный план
     2.Развить навык беглого и правильного чтения
     3.Воспитывать желание трудиться

Планируемые результаты: учащиеся должны уметь прогнозировать содержание произведения; объяснять лексическое значение некоторых слов на основе словаря учебника и толкового словаря; высказывать свое мнение; рассказывать о героях, выражая свое отношение к ним; характеризовать героя, используя антонимы; соотносить смысл пословиц и содержание текста; составлять план произведения, пересказывать текст подробно на основе плана.

Ход урока
1. Орг.момент.
- У нас урок литературного чтения, урок общения. Приятно общаться с человеком веселым, доброжелательным. Начнем урок с игры «Привет, сосед!»
- Итак, повернитесь друг к другу, возьмитесь за руки и улыбнитесь…
Дети хором произносят текст:
Привет, сосед!
Улыбнись мне в ответ.
Я хочу, чтобы ты не грустил,
Всем улыбки сегодня дарил.
2. Разминка.
1. Дыхательная гимнастика
· Вдох носом выдох через рот
· Нюхаем цветок
· Тушим свечи
2. Отработка дикции
Ок-ок-ок - падает снежок
Ип-ип-ип- слышу снега скрип
Ре-ре-ре – горы в снежном серебре.

III. Проверка домашнего задания.
Дома вы должны были прочитать выразительно и подготовить пересказ рассказа “Синие листья
”.
IV. Постановка целей урока
- Сегодня мы познакомимся с рассказом Н. Носова «На горке». Как вы думаете, о чем этот рассказ? (Предположения детей.)
Проверим, подтвердятся ли ваши предположения.

(Подготовленный ученик читает сообщение о писателе)
- Есть такие писатели произведения которых намного переживают их самих. К их числу принадлежит и НН Носов. Несмотря на то, что писатель умер более 30 лет назад он остаётся одним из самых популярных.
-Хотите познакомиться с его новым рассказом?
- Назовите тему нашего урока.
- Ребята, какие цели поставили перед собой?
- Сегодня мы познакомимся с рассказом Н. Носова «На горке».
-Как вы думаете, о чём этот рассказ? (предположения детей.)
-Как вы думаете про какую горку нам предлагает узнать Николай Носов? (про снежную горку)
-Скажите, что нужно для строительства снежной горки?
- Строительство горки – нелегкая работа. Она требует большой силы и терпения.
-Ребята, а вы любите бывать на горке?
- Почему?
- Как вы думаете, о чем будет этот рассказ?
- Проверим, подтвердятся ли ваши предположения.
Словарная работа
СГРЕ-БА-ЛИ       –    СГРЕБАЛИ
СВА-ЛИ-ВА-ЛИ  -     СВАЛИВАЛИ
ТРУ-ДЯТ-СЯ       -     ТРУДЯТСЯ  
СКОЛЬЗ- КА-Я   -     СКОЛЬЗКАЯ
ВЗОБ-РАЛ- СЯ    -     ВЗОБРАЛСЯ 
ДВОР –НИЦ-КА-Я  -  ДВОРНИЦКАЯ (Найдите толкование этого слова в  словарике на странице 214 учебника)
ОТ-ТОЛК-НУЛ-СЯ    - ОТТОЛКНУЛСЯ
ЧЕТ-ВЕ-РЕНЬ-КИ-   ЧЕТВЕРЕНЬКИ 
НА-ПОР-ТИЛ      -     НАПОРТИЛ

VI. Физкультминутка.

VII.  Первоначальное чтение рассказа (учитель и хорошо чит. ученики).

 VIII. Первоначальная проверка понимания.
- Понравился ли вам рассказ?
- Что изображено на иллюстрациях к этому рассказу?
- Попадали ли вы в такую ситуацию, которая описана в рассказе?
- Как вы себя вели? Что вы делали?
-Понравился ли вам мальчик Котька? Почему?
- Представьте, что вы вышли во двор, а там новая ледяная горка и взобраться на неё невозможно. Как бы вы себя повели?
 
IX. Выборочное чтение.

-Прочитайте, как ребята строили горку.
- Что делал Котька Чижов, когда ребята трудились во дворе?
-Почему же он не вышел? (не хотел трудиться, но хотел кататься)
- Прочитайте, как Котька пытался залезть на горку.
- Что он сделал Котька, чтобы не скользить? Прочитайте этот отрывок.
-Какой он? (хитрый)
- Что произошло, когда ребята ушли обедать?
- Что из этого вышло? Прочитайте.
- Как отреагировали ребята на поступок Котьки? Прочитайте их слова.
- Понравилось ли Котьке работать? Подтвердите словами из рассказа.
- Котька сразу согласился это сделать? (нет, он предложил подождать, пока выпадет снег)
- Подтвердите словами из текста…
- Как вы думаете, изменился ли Котька? (да, он стал лучше).
- Кто помог ему стать лучше? (его товарищи)

X.  Деление текста на части, составление плана, пересказ
- Художник нарисовал к этому рассказу картинки. Рассмотрите их.     
- Соответствует ли порядок рисунков событиям рассказа? (нет)
- Давайте расставим картинки по порядку.
- Какой картинки не хватает?
- У нас получился картинный план. Давайте озаглавим каждую картинку. Проверяем, оценки выставляем на снежинки

План.                                               
1. Строительство горки ребятами.
2. Хитрец на скользкой горке.
3. Котька посыпает горку песком.
4. Ребята заставили товарища работать.
5. Котьке понравилось трудиться.
XI. Итог урока.
- Как называется рассказ, с которым мы познакомились сегодня на уроке?
-А кто автор этого рассказа?
- Понравился ли вам рассказ?
- Закройте глаза и представьте, что прошел год. Каким стал Котька?
-С какой целью Николай Николаевич написал рассказ «На горке»?
 Выберите правильное высказывание на слайде
--Наш урок подходит к концу, и я надеюсь, что вы ребята, теперь сумеете отличить хорошее от плохого, а некрасивый поступок товарищу простить и помочь ему впредь такое не совершать.
XII. Домашнее задание.
 (Подготовить выразительное чтение рассказа).

